Czy potrzebujemy
elitarnych uniwersytetow?

Fukasz Stankiewicz
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Dobra pozycjonalne
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(@) Osoba dotgczajgca do grona wyksztatconych, zyskuje kosztem
wszystkich innych.

(b) Jest jeden rynek edukacyjny i znajdujemy sie na nim czy tego
chcemy czy nie.

(¢) Inflacja dyploméw nastepuje ale o ile dyplom jest coraz
stabszym sygnatem kompetendji o tyle jego nieposiadanie jest
coraz silnigjszym sygnatem jej braku co powoduje, ze:

(d) zawsze optaca sie zdobyc¢ dyplom...

(e) ..chyba, ze koszty jego zdobycia catkowicie niwelujg réznice w
zarobkach pomiedzy osobami, ktoére go posiadajg i nie
posiadaja.
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(@) Osoba dotgczajgca do grona wyksztatconych, zyskuje kosztem
wszystkich innych.

(b) Jest jeden rynek edukacyjny i znajdujemy sie na nim czy tego
chcemy czy nie.

(¢) Inflacja dyploméw nastepuje ale o ile dyplom jest coraz
stabszym sygnatem kompetendji o tyle jego nieposiadanie jest
coraz silnigjszym sygnatem jej braku co powoduje, ze:

(d) zawsze optaca sie zdobyc¢ dyplom...

(e) ..chyba, ze koszty jego zdobycia catkowicie niwelujg réznice w
zarobkach pomiedzy osobami, ktoére go posiadajg i nie
posiadaja.

() Powstanie szkot elitarnych dokonuje sie kosztem wszystkich
innych  posiadaczy  dyploméw  (nie  osob  dyplomow
nieposiadajacych).
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(@) Osoba dotgczajgca do grona wyksztatconych, zyskuje kosztem
wszystkich innych.

(b) Jest jeden rynek edukacyjny i znajdujemy sie na nim czy tego
chcemy czy nie.

() Toczy sie na nim gra o0 sumie zerowe.

(d) Inflacja dyploméw nastepuje ale o ile dyplom jest coraz
stabszym sygnatem kompetendji o tyle jego nieposiadanie jest
coraz silnigjszym sygnatem jej braku co powoduje, ze:

(e) zawsze optaca sie zdobyc¢ dyplom...

() ..chyba, ze koszty jego zdobycia catkowicie niwelujg roznice w
zarobkach pomiedzy osobami, ktoére go posiadajg i nie
posiadaja.

(g) Powstanie szkot elitarnych dokonuje sie kosztem wszystkich
innych  posiadaczy  dyploméw  (nie  osob  dyplomow
nieposiadajacych).

(h) Odmowa uczestnictwa w systemie edukadji jest nieracjonalna
ekonomicznie...
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(@) Osoba dotgczajgca do grona wyksztatconych, zyskuje kosztem
wszystkich innych.

(b) Jest jeden rynek edukacyjny i znajdujemy sie na nim czy tego
chcemy czy nie.

() Toczy sie na nim gra o0 sumie zerowe.

(d) Inflacja dyploméw nastepuje ale o ile dyplom jest coraz
stabszym sygnatem kompetendji o tyle jego nieposiadanie jest
coraz silnigjszym sygnatem jej braku co powoduje, ze:

(e) zawsze optaca sie zdobyc dyplom...

() ..chyba, ze koszty jego zdobycia catkowicie niwelujg roznice w
zarobkach pomiedzy osobami, ktore go posiadajg i nie
posiadaja.

(g) Powstanie szkot elitarnych dokonuje sie kosztem wszystkich
innych  posiadaczy  dyploméw  (nie  osob  dyplomow
nieposiadajacych).

(h) Odmowa uczestnictwa w systemie edukadji jest nieracjonalna
ekonomicznie...

() natomiast racjonalne jest dalsze inwestowanie w edukacje
poniewaz sita sygnatu jest proporcjonalna do poniesionego
kosztu. Moze to prowadzi¢ do wyscigow zbrojen, poniewaz...

() ..trudno wskazaC na naturalne granice wzrostu kosztow
ponoszonych przez jednostki na rzecz edukadji.
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Wydatki na edukacje, kwintyle dochodu, US

Dochdd, kwintyle, US
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Wydatki na edukacje, kwintyle dochodu, US

Procent wydatkow na edukacje, kwintyle dochodu, US
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Procent wydatkow na edukacje, kwintyle dochodu, US
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Rosngce nierownosci (uzasadniane merytokratycznie)

/4 \'

Rosngca dominacja edukacyjnych Rosngca motywadja do
Inwestycji najbogatszych inwestycji w edukacje

' /4

Koniec ,realnej” merytokragji i wyscig zbrojen najbogatszych
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Britain’s elite attendance
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THE
MERITOCRACY
TRAP

How America’s Foundational Myth
Feeds Inequality, Dismantles
the Middle Class, and Devours the Elite

DANIEL MARKOVITS




Dziekuje za uwage!



